

Группа №1 «Пирамиды»
представляет:

Географическое
положение и периоды
истории Древнего
Египта.



География.

- Древний Египет развивался в нижнем и среднем течении Нила. В эпоху Нового царства власть фараонов простиралась до четвертых нильских порогов на юге и распространялась на значительные территории в Восточном Средиземноморье, а также на побережье Красного моря.
- Весь Египет с раннединастического периода делился на две больших области: Верхний и Нижний Египет. А эти, в свою очередь, имели по несколько десятков областей, которые греки называли номами.
- Более 90 % территории Египта занимает пустыня, так называемая «Красная земля». Жизнь там была возможна только в оазисах и в долинах высохших рек.
- Экономика Египта основывалась на продуктивном сельском хозяйстве в плодородной долине Нила.



Периоды

Историю Древнего Египта обычно разделяют на три периода:

- Додинастический период
- Династический период
- Эллинистический период

Самым продолжительным был Династический период, и тогда Древнеегипетская цивилизация была на пике своего развития.



Додинастический период.

- Верхним Египтом называлось древнее царство, расположенное в южной части Древнего Египта. Верхний Египет образовался около IV тысячелетия до н.э. Около 3000 года до н.э. царь Верхнего Египта, Менес, захватил Нижний Египет, объединил Древний Египет в единое государство и основал I династию фараонов. Столицей Верхнего Египта был город Иераконполь.
- **Нижний Египет** — древнее царство, расположенное в северной части Древнего Египта. Нижний Египет был образован около IV тысячелетия до н.э. и имел самостоятельность до объединения Древнего Египта Менесом, основателем I династии фараонов. Столицей Нижнего Египта был город Буто.



Династический период

- Додинастический период закончился с объединением Нижнего и Верхнего Египта, и начался Династический период. Он делится на :
- Раннее царство
- Древнее царство
- Первый переходный период
- Среднее царство
- Второй переходный период
- Новое царство
- Третий переходный период
- Позднее царство
- Персидский период



Раннее царство.

- Раннее царство началось около 3120 г. до н.э. Основными достижениями египтян в этот период было приближенное нахождение числа π и площади фигур, большие познания в астрономии, в частности расположение планет и созвездий.



Древнее царство.

- Древнее царство началось около 2649 г. до н.э. Во время него были сформированы рабовладельческие отношения, сложилось признание абсолютной власти фараона, был создан первый солнечный календарь, построены пирамиды в Гизе и Великий Сфинкс. Также была создана упрощенная версия иероглифической письменности. Древнее царство завершилось в 2150 г. до н.э. Затем начался Первый переходный период, в течении которого Египет распался на отдельные участки. Он длился до 2100 г. до н.э.



Среднее царство.

- Во время Среднего царства Египет объединился в целое государство, появились первые школы, началось решение математических задач, возросло количество использования папируса и была завоевана Нубия. Затем произошло восстание рабов и бедноты, с чего и начался Второй переходный период. На Египет начинаются набеги кочевых племен.



Новое царство.

- Новое царство началось в 1552 г. С самого начала первый фараон Нового царства изгнал кочевников. Появилась новая столица, Фивы, начался расцвет наук и искусств. Стало достаточно широко использоваться железо, было изобретено устройство для переноса воды. Одним из самых удачных правлений было правление царицы Хатшепсут. Тогда была организована самая первая крупная торговая экспедиция. Позднее были созданы первые изделия из стекла, был откопан Великий Сфинкс, затерявшийся в песках и было найдено первое упоминание о народах Средиземноморья. В 1364 году были проведены первые масштабные реформации, включающие в себя смену религии, столицы и обычаев. К концу Нового царства наблюдаются многочисленные мелкие восстания.

Позднее царство.

- Третье переходное царство началось в очередной сменой династии – фараоном стал сын главного жреца. С этого времени на территорию Египта было совершено множество вторжений, было правление ливийцев эфиопов, и множество войн. Во времена Позднего царства была восстановлена независимость Египта, но войны продолжались. Несмотря на них, были попытки соорудить канал от Нила к Красному морю, что не увенчалось успехом. Налаживаются дружественные отношения с Грецией. В течении Персидского царства, несмотря на все попытки египтян помешать, Египет окончательно перешел под власть Персии.



Конец Древнего Египта.

- В 331 г. до н.э. Александр Македонский освободил Египет от персидского владычества. Он был провозглашен фараоном Египта. Начинается строительство Александрии. Основывается последняя династия египетских фараонов. Несмотря на все усилия царицы Клеопатры, Египет подчиняется Риму. Заканчивается правление династий египетских фараонов.

